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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和２年２月」 

 

令和２年２月１７日（月）午前１０時００分豊明市教育委員会２月定例会は、豊明市役所新館３

階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）令和２年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案について 

（２）令和２年春季休業日について 

 （３）令和２年度学校医等の委嘱について 

 （４）豊明市教育委員会規則の一部改正及び廃止について 

 （５）豊明市教育委員会規程の制定及び一部改正について 

報告 

（１）豊明市教育委員会要綱の制定について 

 （２）豊明市教育委員会要領の一部改正について 

 （３）豊明市スポーツ賞表彰式について 

 （４）教育委員会後援申請について 
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その他 

 （１）令和２年度儀式等について 

 

開 会 宣 言 午前１０時００分、２月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １月定例会（１月１７日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは報告事項を申しあげます。まずは、委員の皆様においては１月２７日、２８日の

愛知地区教育委員会連絡協議会県外視察研修に参加いただき、ありがとうございます。この研修

では、藤枝市と菊川市を視察させていただきました。両市とも積極的に企業にアプローチをして、

支援を得ながら教育環境のＩＣＴ化を図っているとのことで、藤枝市はソフトバンクグループ株

式会社に交渉して、人型ロボット Pepper を約１６０台無償で、全小中学校に配置しております。

市から企業に働きかけてコラボしていく方が、市単独でＩＣＴ化を行うよりも知識やノウハウの

面でも企業の力を借りることができます。現在、愛知地区ではタブレットの普及率が低いのです

が、藤枝市と菊川市ともに、潤沢にタブレットが設置されていることを感じました。タブレット

普及後の研修体制についても充実しており、核になる教員の教育がしっかりしており、それを起

点に広げていく体制についても確立していることを伺い、豊明市も参考にしていきたいと思いま

す。 

  １月２４日には、愛知県義務教育問題研究協議会が開催され、来年度から正式に始まる小学校

のプログラミング教育の実施の仕方について協議されました。内容としては、全教科がプログラ

ミング教育の対象になりますが、スクラッチやビスケットというソフトを利用して、愛知県では、

まず算数と理科の２教科で進めていくことが決定されました。今後、各市町に伝達していくとい

うことでしたので、ご報告いたします。 

  ２９日には、二村台小学校校章採用者の表彰を教育長室で行いました。採用者に大変喜んでい

ただき、良い表彰式になったと思います。 

３１日に、３月議会の補正予算の市長査定が終わりました。現在、国が進めているＧＩＧＡス

クール構想で、１人１台のタブレットを使用して授業を行うときに、前提条件としてインターネ

ット環境を整えなくてはいけません。それには１０ギガくらいの施設が必要であり、その資金と

して２分の１の国の助成があること、また残りの２分の１も補正予算債ということで市には起債

を許可するということでした。１２校で３億数千万円かかりますが、３月補正に計上して、４月

以降工事を行います。さらに１２月補正で計上しました音楽教室と配膳室のエアコンについても、

国から２千５６０万円ほど補助金が出ることになりましたので、それも併せて補正予算に計上し

ております。 

２月６日には、尾張部都市教育長会議に参加して参りました。この会議後、宮本延春先生の講

演がございました。この先生は、小・中学校で成績はオール１でしたが、努力を重ね名古屋大学

に入学し、現在は豊川高等学校の先生をされております。講演の内容としては、人間の「欲求」

について５段階あるという話をされていました。ピラミッド型の一番下に①生理的欲求、その上

に②安全の欲求、さらにその上に③所属と愛の欲求、その上には④評価欲求があり、一番上に⑤

自己実現の欲求があるという話でした。教育長の皆さんに「皆様の学校はどのようにされていま

すか」と問われており、「生理的欲求、安全の欲求はもちろん、そこから先の愛情や他人からの

評価がきちんと受けられるようになっているのかを教えずして、最後の自己実現に進むことは難

しい」と仰っておりました。また「認知能力には、視聴覚があり、文章を見て覚える子ども、そ

れを見て分からない子どもは聴覚で覚えたり、図形で覚えたりします。子どもは自分の勉強の仕

方が分からないので、文章だけで教えるのではなく、いろんなやり方を子どもに試して自信を持

たせてあげてください。またそれによって子どもも自身の学び方を確立していきます」と仰って

おりました。宮本先生本人もどのように勉強したら良いか非常に悩まれ、「勉強していくうちに、

人の認知能力は人それぞれ特徴があることがよく分かりました」と仰っておりました。 
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２月１０日には、市町村教育委員会教育長研修会が三の丸庁舎で開催されました。この研修会

では、Society５．０という、世の中が人、モノ、情報全てと繋がっていている時代に、今まで通

りの教育をやっていては世の中のためにならないという話でした。「Society１．０の狩猟時代に

は、獲物の捕り方を教え、Society２．０ではモノの作り方を教え、Society５．０ではプログラ

ミングを教えていかないと子どもが社会に出たときに困るため、各自治体でプログラミング教育

を行ってほしい」と文部科学省が仰っておりました。各自治体によって財政力に差があり、すぐ

には難しいという意見や、プログラミング教育を導入したところで、学校現場が困るのではない

かという話もありました。豊明市では、今年は教員の皆さんに教え方や使い方を学んでいただく

方向で進めております。 
１月２３日には、中学校の健康診断について、担当の先生と協議をさせていただきました。そ

の時には結論は出ず、現在、医師会の中でも協議していただいております。明日１８日に、医師

会の会合がありますので、そこで方向性が示されることになる予定です。 
１月２５日には、豊明市文化協会の新春交流会、２月８日には、豊明市民美術展の表彰式、９

日には大根区の第３７回ジョギング・ウォーキングと餅つき大会、１２日に学校統合とトイレ改

修の補助金内定の件で市長、教育部長とともに文部科学省に行って参りました。私からの報告は

以上です。 
今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和２年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案

について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 防犯カメラ設置工事事業について、現在はどのような状況なのでしょうか。 

 

学校教育課長 中学校各校に９台ずつ設置しておりますが、小学校は未設置の状態ですので、来年

度から３年かけて全ての学校に設置していこうと考えております。 

 

委員 大学の入学支援金について、貸付の「ふるさと応援奨学金」が、来年度半分の金額になって

おります。また、昨年は給付が定員を超えていましたが、今回予算がマイナスなのは、国の支援

が増えた影響があるのでしょうか。 

 

学校教育課長 その影響があります。来年度は、国の入学支援金についてかなり周知されると思い

ますので、市は国と同じ補助を行う必要がないため、来年度は給付をしない方向で動いておりま

す。今年度も給付で３００万円の予算を組んでおりますが、１件あたり３０万円なので、１０名

まで申請できます。今のところ８名しか来ておりませんので、１００万円ほど補正で減額してお

ります。貸付も１０名中１名しか来ておりませんので、２７０万円ほど減額しております。 

 

委員 校内ネットワーク設定等委託と校内ＬＡＮ整備事業の違いは何ですか。 

 

学校教育課長 校内ネットワーク設定等委託は、新しいネットワークに設定変更していく作業にな

ります。校内ＬＡＮ整備事業は、ＬＡＮの工事になります。 

 

委員 セーフティプラスワン事業について、この事業と放課後子ども教室の位置づけは、将来どの
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ようになっていくのでしょうか。 

 

学校教育課長 基本的に放課後子ども教室を行うのですが、様々な問題を抱えております。舘小学

校は空き教室がなく、放課後子ども教室が未開設のため、優先的にセーフティプラスワン事業の

導入を進めます。また豊明小学校では、放課後子ども教室を南部公民館で行っております。学校

施設外で放課後子ども教室を開設している学校は、放課後子ども教室に行くまでの道中における

危険性を考慮して、セーフティプラスワン事業の導入を優先的に検討しております。学校運営協

議会など地域で学校を作る取り組みを行っておりますので、そのような取り組みと連携し、放課

後子ども教室も統合され、将来的には地域で子どもたちを見る方向になれば良いと思います。 

 

教育長 放課後子ども教室は、特定の所に子どもを集めますが、セーフティプラスワン事業は、学

校の教室を利用して行うところが、大きな違いになります。放課後子ども教室用の備品等があり

ますので、学校の教室を利用すると通常授業の運営の妨げになる場合があります。出来れば別の

ところで行うのが望ましいのですが、大宮小学校や舘小学校は余裕教室がないので、大宮小学校

は老人ホームで行い、舘小学校はそのような施設が近くにないので、教室で行うことになります。 

 

委員 セーフティプラスワン事業は、希望者だけではなく、全員が対象になるのでしょうか。 

 

教育部長 全員が対象になりますが、習い事に行っている子どもは、予定より早く帰してほしいな

ど要望があると思います。先進市では、そのような子どもを保護者が迎えに来ております。基本

的には、全学年一斉下校を実施し、見守り隊の負担軽減を図ります。 

 

教育長 セーフティプラスワン事業は、低学年の子どもが高学年の子どもと一緒に帰りますので、

午後３時過ぎに、放課後子ども教室に通う子どもは、午後５時に下校します。分団で１人しかい

ない低学年の子どもが、１人で帰宅するのを防ぐため、第６限目に行い、高学年の子どもと一緒

に帰るという目的があります。この点も放課後子ども教室と根本的に違うところになります。そ

の他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「令和２年豊明市議会定例会３月

定例月議会提出議案について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

続きまして議案（２）「令和２年春季休業日について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「令和２年

春季休業日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といた

します。 

続きまして議案（３）「令和２年度学校医等の委嘱について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 そもそも学校検診の目的は何でしょうか。 

 

学校支援室長 児童生徒の成長のゆがみなどを早期発見して、適切な健康管理をすることが目的で

す。数年前に背骨のゆがみを診るという項目が加わっております。また、尾張教育事務所の養護

教諭の指導主事の方に、文部科学省はどのように定めているか問い合わせたところ、「検診はし

っかり行い、プライバシーには最大の配慮をしなさいという内容になっております」と仰ってお
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りましたので、検診の精度とプライバシーの両方を考えて検診を行っております。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（３）「令和２年度学校医等の

委嘱について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。 

続きまして議案（４）「豊明市教育委員会規則の一部改正及び廃止について」ご説明をお願いし

ます。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（４）「豊明市教

育委員会規則の一部改正及び廃止について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）

それでは、承認といたします。 

続きまして議案（５）「豊明市教育委員会規程の制定及び一部改正について」ご説明をお願いし

ます。 

 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 セーフティプラスワン事業は、学校管理下になるのでしょうか。 

 

学校教育課長 学校管理下になります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（５）「豊明市教育委員会規程

の制定及び一部改正について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「豊明市教育委員会要

綱の制定について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 「どよう塾は、無料で利用できる」と記載がありますが、支援する方たちの体制は変わらな

いのでしょうか。 

 

学校教育課長 体制は変わりませんが、報酬の支払い方法が変わります。非常勤一般職員からパー

トタイム会計年度任用職員に切り替わることで、今までの報酬の支払い方法が難しくなります。

そのため事業を委託化し、協議会の中から先生方に報酬を支払う方法になります。 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして、報告（２）「豊

明市教育委員会要領の一部改正について」ご説明をお願いします。 

  

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして、報告（３）「豊

明市スポーツ賞表彰式について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして、報告（４）「教

育委員会後援申請について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「令和２年度儀式等について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして次回の教育

委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （３月１９日（木）午前１１時００分から３月定例教育委員会を、４月２４日

（金）午後２時００分から４月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にはよろしいでしょうか。（なし） 

閉会宣言 午前１１時４５分、２月定例教育委員会の閉会を宣言。 

 

 


